

中國深圳
深圳市羅湖區
深南東路5002號
地王商業中心12樓1203-06室
電話: +86 755 8268 4480

中國上海
上海市徐匯區
斜土路2899甲號
光啟文化廣場B座6樓603室
電話: +86 21 6439 4114

中國北京
北京市東城區
燈市口大街33號
國中商業大廈3樓303室
電話: +86 10 6210 1890

台灣台北
台北市大安區忠孝東路
四段142號3樓之3
郵編: 10688
電話: +886 2 2711 1324

新加坡
新加坡絲絲街138號
絲絲閣13樓1302室
郵編: 069538
電話: +65 6438 0116

美國紐約
美國紐約州紐約市
堅尼路202號3樓303室
郵編: 10013
電話: +1 646 850 5888

巴拿馬私人基金會第 1 部分 - 關於巴拿馬私人利益基金會的基本資訊

一、巴拿馬私人利益基金會的歷史

巴拿馬私人利益基金會是一種介乎於信託和公司之間的實體，但又兩者都不是。基金會是一個不同於盎格魯撒克遜法中已知的法律實體，因為它不是個人或群體（與公司一樣）的法律存在，而是沒有擁有者（股東、參與者或合夥人）的法律實體。傳統上，它具有特定的目的，是為了一般個人群體的利益而存在。

"基金會"的概念始於在基督教影響下的羅馬帝國時期。例如，天主教會被認為是一個神聖的基金會，教會內的各附屬組織對其財產的管理具有法律控制權。最初的基金會不是為服務一個特定的個人或家庭的私人需求而建立的，而是為服務社區的需要而建立的。幾個世紀後，被稱為"基金會"的法律實體繼續存在，並在全球得到廣泛應用和接受，以滿足個人和家庭的私人需求。

"私人利益基金會"的概念始於列支敦士登公國於 1926 年 1 月 20 日創立的"個人及公司法" (Personen und Gesellschaft Recht -P.G.R.)，該法例創立了"家庭基金會"（為一個或多個家庭成員的私人利益）和"混合基金會"（不僅為了家庭的私人利益，還針對其他人或機構）。

從歷史上看，歐洲的富裕家庭為規劃遺產，在列支敦士登公國（出於戰爭等目的的中立管轄區）註冊了家庭基金會，以確保資產安全轉移到家庭受益人的手中。如今，列支敦士登基金會的成立費用高達 25,000 美元，每年維護費用高達 10,000 美元。

巴拿馬私人利益基金會是一個基於列支敦士登公國、瑞士和盧森堡三個不同司法管轄區的私人利益基金會模式發展起來的法律實體。巴拿馬政府精心設計了巴拿馬私人利益基金會，目的是為世界各地的人們創造一個更現代、更靈活和更實惠的遺產規劃工具。巴拿馬私人利益基金會的資產與其創始人、保護人、理事會或受益人的個人資產分開，具有獨立的法律身份。

巴拿馬私人利益基金會在國際遺產規劃上有明顯的優勢，為基金會的保護者、創始人和受益人提供隱私、匿名和保護。巴拿馬基金會是一個解決全球需求的一種最經濟、具匿名性、靈活性及私人化的財產規劃工具，它可用於持有資產如公司、信託、銀行帳戶、投資帳戶、房地產或任何其他類型的資產等。

巴拿馬私人利益基金在公共登記處登記後便已成立，無需任何公共機關的批准。巴拿馬私人利益基金會是根據 1995 年 6 月 12 日第 25 號法例進行規管。

二、私人利益基金會的定義

私人基金會（基金會）由一個或多個自然人或法人（創始人）正式在巴拿馬公共登記處登記一份稱為“基金會憲章”的文件後成立，根據該文件，各方承諾捐贈（基金會資產）不少於 10,000 美元（該金額隨後可能會隨著其他捐贈而增加），由基金會理事會在保護人的監督下管理，以保護一個或多個受益人的利益。

捐款的責任不受時間限制，捐款可以是金錢或是實物，亦沒有法定條文規定要求公開或正式通知其交付。

基金會憲章一旦在巴拿馬公共登記處登記，法律實體便算成立，無需任何進一步的法律或行政認可。

私人基金會是公司和信託的結合。一般而言，基金會與公司的相似之處在於只要它在公共登記處登記註冊，這個新的法律實體的資產就獨立於其創造者的資產，它的成立是為了對資產的所有權保密及為了獲得財政利益，並且它也相似於一個管理實體。它與公司的不同之處在於，基金會沒有擁有者，因為它不發行股票或任何其他參與權。基金會可以作為遺囑文書而成立，且可能不以營利為目的。

同樣，基金會與信託也有相似之處：它是一個需要特定手續成立的司法機構；創始人的部分資產被轉移、貢獻或捐贈給基金會；基金會可以撤銷；它可以根據遺囑的規定在在世時或臨終時進行設立；其設立通常是為了捐贈者的近親易於管理、保存、執行或投資資產，以及獲得保密性和財政利益。就基金會是其自身資產所有者而言，它與信託不同，因為它擁有自己的法人資格，且沒有受託人，擁有一個結合了董事會（公司）和受託人（信託）的職能的基金會理事會；基金會在公共登記處登記，每年繳納與巴拿馬公司相同的年費（300 美元）。為了更好地瞭解巴拿馬私人基金會的特點，闡明這些差異是很重要的，我們也將在下面幾節中對此進行更詳細的介紹。

1995 年 6 月 12 日第 25 號法例對私人基金會的建立方式和運作方式進行了詳細界定。該法例通過 1995 年 8 月 8 日第 417 號行政法令加以規範，包括在公共登記處設立私人基金會部份，並規管了這些基金會的登記、修改和撤銷。

私人基金會可以根據客戶的選擇設立不需要在公共登記處登記的條文，因此可以始終保持絕對保密。除其他特點外，這些條文還包括了受益人的指定和基金會資產的分配方式。

三、巴拿馬基金會的使用

巴拿馬私人利益基金會可以為一個或多個個人、家庭或特定社會目的的利益而設立。

巴拿馬私人利益基金會通常是用來持有和維持外國公司所有權，但是，由於他們自身的國家對控制外國公司 (CFC) 有所規則，所以他們不想直接持有自己的公司。一些高稅收國家，如英國、加拿大、美國、澳洲、紐西蘭、法國、意大利、西班牙等，都有 CFC 規則，要求其公民向相應的稅務機關提交相關聲明 (報告)，表明自己是這些外國公司的股東。

他們在巴拿馬設立一個私人利益基金會來持有或擁有其外國公司的股份，代替以個人名義或以不記名形式持有公司股份，從而避免了 CFC 的申報規定。因此，利用基金會作為其公司股東的好處是，將所有權從個人名稱 (或通過不記名股份安排) 中轉移，並將所有權轉讓給一個沒有擁有人的外國實體，亦不需一個匿名的受益人。這情況下，就沒有公司擁有權的問題，因為公司的股份是發行給基金會。

利用基金會作為股東的另一個優勢：在許多情況下，當開立公司銀行帳戶或投資帳戶時，金融機構會要求您披露公司的受益人。通過基金會擁有權的策略，則可以聲明基金會是公司的擁有者。同樣，其目的是將擁有權從他們的個人名義轉移到一個匿名擁有權的外國實體上。

巴拿馬基金會除了擁有權之外，還有其他優勢。例如，巴拿馬基金會可用於將資金轉移到海外或從海外獲得資金。在某些情況下，人們利用巴拿馬基金會作為其實現目的的工具。有些人將他們的資金捐贈給他們的巴拿馬基金會，然後利用基金會向他們的孩子、子孫或他們選擇的其他人提供教育或特別補助金。這樣做的好處是避免了有關捐贈的財政法規，因為一些政府會徵收"贈予稅"和要求提交詳盡的申報。

一般來說，私人利益基金會不能像公司那樣從事慣常的營利性商業活動。然而，只要這些活動的利潤用於本基金會的目的，它們仍可以進行商業活動。例如，私人利益基金會可以從事銀行或投資活動，例如投資銀行定期存款、股票、債券、共同基金、期權、貨幣市場等，只要這些投資活動是為了基金會受益人的利益。

四、巴拿馬私人利益基金會憲章要求

基金會通過在公共登記處登記基金會憲章成為法人團體 (法人)，其中包括：

- 1、 基金會的名稱，其中必須包括"基金會"一詞 (以任何語言)；
- 2、 其所在地；
- 3、 初始資本/財產 (以任何貨幣表示)，不得低於 10,000 美元或其等值；
- 4、 管理財產的基金會理事會成員的姓名和地址 (可以是個人或公司實體)；
- 5、 基金會在巴拿馬的代理人的姓名和地址 (必須是律師或律師事務所)；

- 6、 基金會的宗旨和目的 (必須是可行的、合理的、道德的和合法的) ；
- 7、 受益人 (可能包括創始人) 的選擇方式 ；
- 8、 保留修改基金會憲章的權利 ；
- 9、 基金會的存續時間 ；及
- 10、 基金會在解散時資產的使用和清算方式 。

五、名冊、記錄和印章

註冊代理不需要為基金會保留任何記錄，但是，建議每個基金會應保留會議 (理事會會議) 記錄簿，會議可以在世界任何地方舉行。基金會印章是可選的，如果客戶需要，律師事務所會提供基金會印章。

六、遷冊

其他司法管轄區的基金會可以"遷冊"到巴拿馬，反之亦然。許多在列支敦士登、瑞士和其他司法管轄區擁有公司的人，目前正遷冊至更經濟、具匿名性、靈活性和安全的司法管轄區，如巴拿馬。

如果您需要進一步的資訊或協助，煩請您流覽本所的官方網站 www.kaizencpa.com 或通過下列方式與本所專業會計師聯繫：

電郵：info@kaizencpa.com, enquiries@kaizencpa.com

手提電話：+852 5616 4140, +86 152 1943 4614

WhatsApp, Line 和微信：+852 5616 4140

Skype: kaizencpa

| 服務範圍 | | |
|------|------|------|
| 公司註冊 | 合並收購 | 稅務籌劃 |
| 銀行開戶 | 人事薪資 | 會計記賬 |
| 審計鑒證 | 稅務申報 | 商標註冊 |
| 知識產權 | 移民簽證 | 租賃協助 |